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Energiaftale godt nyt for vindmøller og luft 
 
Den brede energiaftale, der netop er indgået mellem alle Folketingets partier på nær 
Enhedslisten, vil sætte gang i opstillingen af vindmøller på både vand og på land. 
Samtidig indeholder aftalen en afgift på udledning af kvælstofoxider, hvilket vil 
mindske luftforureningen.  
 
”Jeg synes, det er en meget konstruktiv og ambitiøs energiaftale. Aftalen indebærer, 
at der skal planlægges for to gange 75 MW på land i årene 2010 og 2011. Herudover 
skal der opstilles 400 MW vindmøller på havet i 2012. Det er udtryk for en meget 
ambitiøs målsætning og samtidig en anerkendelse af, at det kan være en vanskelig 
opgave at få placeret de nye vindmøller på land”, siger miljøminister Troels Lund 
Poulsen (V) og fortsætter: 
 
”Nu har vi politisk fastlagt målene for kommunernes planlægning for vindmøller på 
land. Aftalen giver gode muligheder for, at jeg i nær fremtid kan lave en nærmere 
aftale med KL om, hvordan opgaven skal løftes. Vi har tidligere drøftet muligheden 
for at udvikle nye incitamenter, som kan fremme kommunernes planlægning for 
vindmøller på land. Jeg synes bestemt, at den nye aftale indeholder mange positive 
incitamenter.”  
 
Blandt de nye incitamenter i energiaftalen kan nævnes: En grøn fond, en garantifond, 
mulighed for lokalt medejerskab samt en kompensationsordning. 
 
Også i forhold til luftforurening er der godt nyt i energiaftalen, idet aftalen indebærer 
en afgift på 5 kroner pr. kg. udledt kvælstofoxid fra energiproducenter og 
virksomheder. 
 
”Den nye afgift vil være med til at reducere udslippet af kvælstofoxider i Danmark. Vi 
har et internationalt mål, vi skal nå i 2010, og her spiller den nye afgift en væsentlig 
rolle. Men den kan ikke stå alene. Herudover har jeg taget initiativ til at undersøge, 
hvilke virkemidler der mest omkostningseffektivt kan reducere kvælstofoxider, så vi 
kan nå vores mål”, siger miljøminister Troels Lund Poulsen (V) 
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